

Primeras Planas Locales

Resulta higiene secreto de estado



Mientras que en ciudades de Estados Unidos, el Departamento de Salud sube a su portal los resultados de las inspecciones que realiza a los restaurantes para verificar el cumplimiento en higiene y seguridad alimenticia, en Jalisco esta información es "secreto de estado" hasta por 6 años. Por ejemplo, los comensales de Nueva York pueden conocer si el establecimiento al que acuden le detectaron ratas, insectos, si conserva los alimentos a la temperatura adecuada, si la higiene del personal cumple con las normas o si usan químicos inadecuados. Además, los restaurantes verificados están obligados a exhibir a la entrada la calificación que obtuvieron, que se registra con A, B o C, todo depende del puntaje que obtuvo el establecimiento.

[Ver nota completa](#)

Bajón al Presupuesto 2013

EL OCCIDENTAL

Por dos mil 327 millones de pesos a la baja es el reajuste en la Ley de Ingresos del Estado de Jalisco para el 2013, que planteó la Presidencia de la Comisión de Hacienda a los diputados integrantes de la misma. Aun, dijo el diputado del PRI, Salvador Rizo Ayala, se desconoce cómo serán las modificaciones en el Presupuesto de Egresos del Estado para el 2013, admite que están con el tiempo encima, ya que el 15 de diciembre es la fecha límite para aprobarlos. Indicó que entre el viernes y lunes próximo estarán presentando el anteproyecto de egresos y fijando postura sobre el crédito quirografario que está en el Presupuesto de Egresos del 2013 por mil 400 millones de pesos, pero no en la Ley de Ingresos, aunado a los 400 millones de pesos que debe el Code a proveedores de los Juegos Panamericanos.

[Ver nota completa](#)

Piden 800 MDP para Ciudad Creativa

EL INFORMADOR

El Ayuntamiento de Guadalajara requiere de 787 millones de pesos para comenzar con la renovación de la infraestructura básica en el entorno del Parque Morelos, que lo dejará en condiciones de alojar al proyecto de Ciudad Creativa Digital (CCD) que ahí se encontrará, y para lo cual debe introducirse también toda una red de fibra óptica.

En su comparecencia ante la Comisión de Hacienda Pública de Guadalajara, el titular de la Secretaría de Obras Públicas, Carlos Felipe Arias García, hizo saber que de la bolsa por dos mil 700 millones de pesos que están gestionando actualmente dentro del Presupuesto de Egresos de la Federación, para distintos planes municipales, esos casi 800 millones, por lo tanto, estarían destinados exclusivamente a los preparativos de la CCD en el Centro Histórico.

[Ver nota completa](#)

Gestionan 787 mdp para la primera fase de CCD



Durante la comparecencia del secretario de Obras Públicas, Carlos Arias, ante la comisión edilicia de Hacienda de Guadalajara, explicó que se están gestionando dos mil 700 millones de pesos de las dependencias federales para diversas obras, entre ellas repavimentación con concreto hidráulico, saneamiento de agua y la primera etapa del hub digital de la Ciudad Creativa Digital (CCD). Para este último proyecto se están solicitando 787 millones de pesos, los cuales 200 serán empleados para el establecimiento de un anillo de fibra óptica, mientras que los restante 587 millones en la rehabilitación de las inmediaciones del Parque Morelos...

[Ver nota completa](#)

Ley de Extinción de Dominio, sin usar en Jalisco



Balazo: La fiscalía local no ha presentado una sola solicitud al Poder Judicial para incautar bienes que hayan sido utilizados por la delincuencia organizada. Jalisco cuenta con una de las herramientas jurídicas más novedosas para el combate al crimen organizado asestando golpes a sus estructuras financieras, sin embargo, la Procuraduría General de Justicia del Estado de Jalisco (PGJEJ) no ha presentado ninguna solicitud al Poder Judicial para poner en práctica la Ley de Extinción de Dominio.

[Ver nota completa](#)

TODOS DICEN JALISCO

- Los mototaxis proliferan en el Periférico. Ofrecen servicio de transporte sin las medidas de seguridad necesarias para sus pasajeros e invaden tramos del anillo Oriente, en donde no deben circular.
- Especialistas del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) en Jalisco alertaron sobre el aumento de casos de descompensación metabólica en urgencias debido a los excesos durante las fiestas navideñas.
- 105 municipios del estado de Jalisco firmaron un documento denominado 10 por la infancia de Jalisco, se pretende avanzar en la defensa de los derechos de las niñas, niños y adolescentes en México.

TODOS DICEN NACIONAL

- El presidente Enrique Peña Nieto afirmó ayer que los elementos de las Fuerzas Armadas se mantendrán en labores de seguridad pública, mientras se aplica la nueva estrategia nacional en la materia.
- Las Fuerzas Armadas continuarán encabezando la lucha federal contra la delincuencia organizada hasta que opere una nueva política de Estado en materia de seguridad y justicia, afirmó el presidente Enrique Peña Nieto.
- Emilio Gamboa, coordinador parlamentario del PRI en el Senado informa sobre La ruta del programa económico para 2013.

TEMPERATURAS MÍNIMAS

Ameca, JAL		7°C
Arandas, JAL		15°C
Autlán de Navarro, JAL		20°C
Cihuatlán, JAL		21°C
Ciudad Guzmán, JAL		10°C
Colotlán, JAL		9°C
Cuautitlán, JAL		20°C
El Grullo, JAL		20°C
Guadalajara, JAL		9°C
Jalostotitlán, JAL		9°C
La Barra de Navidad, JAL		21°C
Lagos de Moreno, JAL		9°C
Ocotlán, JAL		7°C
Puerto Vallarta, JAL		19°C
San Julián, JAL		15°C
San Miguel el Alto, JAL		9°C
Tala, JAL		7°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		9°C
Tlaquepaque, JAL		9°C
Tomatlán, JAL		19°C
Zapopan, JAL		9°C

Primeras Planas Nacionales

Facilitan fraude a la CFE y... nada

REFORMA

A más de dos años de que la Comisión Federal de Electricidad (CFE) desembolsara 32 millones de dólares como adelanto para la instalación de 3 turbinas en la central de Agua Prieta II, la paraestatal sigue sin turbinas, sin recuperar el dinero y sin nadie que responda por este fraude. La compañía Mitsubishi Power Systems América, fabricante de los equipos, no recibió el pago por los mismos y los tiene sin que se puedan utilizar, mientras que el apoderado de la empresa FGG Enterprises, proveedor de las turbinas a la CFE y que recibió un pago millonario...

[Ver nota completa](#)

Recibo la PGR desmantelada: Murillo Karam

MILENIO

La Procuraduría General de la República (PGR) "está desmantelada (...) por lo que requiere un fortalecimiento para poder mejorar su imagen", afirmó Jesús Murillo Karam, quien ayer asumió la titularidad de la dependencia. Primero, el pleno de la Cámara de Diputados aprobó la solicitud de licencia del hidalguense y, luego, en una sesión que duró menos de tres horas, el Senado aprobó su postulación para el cargo. Al despedirse en San Lázaro, Murillo Karam señaló: "Tenemos que darle a la Procuraduría su función original, la representación de la sociedad, tenemos que darle fuerza..."

[Ver nota completa](#)

Seguirá la lucha militar antinarco

EXCELSIOR

Las Fuerzas Armadas continuarán encabezando la lucha federal contra la delincuencia organizada hasta que opere una nueva política de Estado en materia de seguridad y justicia, afirmó el presidente Enrique Peña Nieto. En un desayuno en el Heroico Colegio Militar, el mandatario expuso que cuando esté vigente la nueva estrategia iniciarán los retiros graduales a sus cuarteles el Ejército, la Fuerza Aérea y la Marina. Ante el secretario de la Defensa Nacional, Salvador Cienfuegos Zepeda, y el secretario de Marina, Vidal Francisco Soberón Sanz, Peña Nieto expresó que las Fuerzas Armadas "seguirán siendo factor de estabilidad y de confianza social..."

[Ver nota completa](#)

El Ejército sigue en seguridad; su retorno al cuartel, gradual

ElFinanciero

El presidente Enrique Peña Nieto aseguró ayer que el Ejército y las Fuerzas Armadas mantendrán las labores que hasta ahora han realizado a favor de los mexicanos, en tanto se aplica la nueva política de Estado para la seguridad y la justicia, que les permita el gradual regreso a sus cuarteles. En su mensaje ofrecido en el desayuno de Honor que le ofrecieron el Ejército y la Fuerza Aérea, el Jefe del Ejecutivo federal afirmó que bajo su mandato las corporaciones militares seguirán siendo factor de estabilidad y confianza social...

[Ver nota completa](#)

Peña: Ejército se mantendrá en las calles

EL UNIVERSAL

El presidente Enrique Peña Nieto afirmó ayer que los elementos de las Fuerzas Armadas se mantendrán en labores de seguridad pública, mientras se aplica la nueva estrategia nacional en la materia.

En un desayuno que le ofrecieron en el Heroico Colegio Militar, el mandatario dijo que el regreso a los cuarteles "será gradual".

Dijo que en su administración las Fuerzas Armadas seguirán siendo factor de estabilidad y de confianza social. "Seguirán cumpliendo, con decisión, la elevada misión de garantizar la seguridad interior y la defensa exterior de la República", agregó.

[Ver nota completa](#)

Inocentes entre los detenidos en disturbios: ONG.

LaJornada

Algunos de los 69 consignados por su presunta responsabilidad en el delito de alteración de la paz pública, después de las trifulcas del primero de diciembre, son profesores, estudiantes con altos promedios y empleados. Varios fueron detenidos mientras caminaban por zonas donde hubo desmanes o cuando intentaban sumarse "pacíficamente" a la protesta que se realizaría en el Zócalo capitalino. Integrantes del movimiento #YoSoy132 formaron un "cuarto de paz" para recabar testimonios, fotos y videos de los hechos ocurridos el sábado, en el contexto de las protestas contra la toma de posesión de Enrique Peña Nieto como titular del Ejecutivo federal.

[Ver nota completa](#)

Aceleran la entrega del presupuesto 2013

LA CRÓNICA

La ruta del programa económico para 2013, que contendrá la propuesta de cero déficit presupuestal, comenzó a ser trazada. Emilio Gamboa, coordinador parlamentario del PRI en el Senado, reveló que la intención del secretario de Hacienda, Luis Videgaray, es enviar el paquete presupuestal al Congreso el viernes, una semana antes del plazo límite. "Es el deseo del nuevo secretario de Hacienda enviarlo el viernes a la Cámara de Diputados. Estamos viendo si podemos trabajar en conferencia (parlamentaria) con la Cámara de Diputados, para que cuando llegue al Senado ya estemos muy avanzados..."

[Ver nota completa](#)

Ola reguladora afectará a Slim

EL ECONOMISTA

Las medidas ya afectan su margen de ganancia en Brasil y México, precisa la agencia de noticias. UNA OLEADA de medidas regulatorias procompetitivas en América Latina amenaza la rentabilidad de América Móvil, la empresa de servicios móviles y principal negocio de Carlos Slim, quien tendrá que lidiar en lo sucesivo con agencias regulatorias estatales más fuertes y con gobiernos menos dispuestos a tolerar la expansión de firmas con amplio poder de mercado, expuso ayer Bloomberg News. "Una ola de regulación en telecomunicaciones ha recorrido a América Latina en los pasados cuatro meses y el nuevo Presidente de México prometió estimular la competencia contra Slim."

[Ver nota completa](#)

TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	4.23
CETE 91 DIAS	4.28
TIIE 28 DIAS	4.84
TIIE 91 DIAS	4.87
BONO 10 AÑOS	1.61
BONO 30 AÑOS	2.78

DIVISAS

	Compra	Venta
DÓLAR	12.94	12.95
EURO	1.31	1.31
LIBRA E	1.61	1.61
YEN	82.14	82.19
REAL	2.11	2.11
FRANCO	0.93	0.93

INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	4.60
MEZCLA	94.51
PETRÓLEO WTI	88.50
ORO (LONDRES)	1,697.75
PLATA (LONDRES)	33.30

Temas Destacados Locales

Sur y Oriente tapatíos, puntos ciegos en videovigilancia – El Informador

- El sistema de videovigilancia de la Secretaría de Seguridad Ciudadana de Guadalajara no tiene ninguna presencia en el Sur del municipio, y tampoco en el Oriente, según lo advirtió su titular, Carlos Mercado Casillas, dentro de su comparecencia ante la Comisión de Hacienda Pública del Ayuntamiento tapatío.
- En un diálogo con la regidora de la fracción del PAN, María Cristina Solórzano Márquez, el secretario de Seguridad reconoció que tanto el Distrito 7 “Cruz del Sur”, como el 6 “Tetlán”, son puntos ciegos para el Centro de Comunicación y Observación Electrónica (Cecoe), desde el cual se monitorean las 151 videocámaras que actualmente tiene la autoridad municipal sobre la ciudad.
- Edil y secretario coincidieron en la necesidad por corregir esta carencia, pues tanto el Sur como el Oriente son zonas consideradas con una dinámica delictiva alta, dijeron. La alternativa que ofreció Mercado Casillas es presentar un nuevo proyecto para su aprobación dentro del Subsidio para la Seguridad Pública Municipal (Subsemun), que otorga la Federación, con miras a obtener otras 49 cámaras para dichos espacios de la ciudad.

Camioneros admiten culpa en 60% de accidentes mortales –El Informador

- A 26 días de que concluya 2012, suman 45 los decesos vinculados al transporte público, y el presidente del Frente Unido de Subrogatarios y Concesionarios del Transporte Público, Juan Carlos Villarreal Salazar, admitió la responsabilidad del operador en alrededor de 60% de los casos.
- El número de fallecimientos que involucran a camiones del transporte público en lo que va del año es muy cercano a los 47 casos con los que cerró 2011.
- El líder transportista admitió que es elevada la incidencia de percances viales en la metrópoli, ya que ni la aplicación de la llamada “ley salvavidas” ha sido suficiente para reducir el número de decesos.
- “El índice de siniestralidad es altísimo, no sólo del transporte público; el año pasado cerramos con mil 540, aproximadamente, fallecidos por accidente de tránsito; ahora vamos a llegar casi a los mil 700 personas que fallecen por accidentes de tránsito”.
- Para mejorar la prestación del servicio, el transportista opinó que debe mejorar la supervisión a las unidades y la capacitación de los choferes, ya que en ocasiones se “queda en la extorsión del conductor” por parte de funcionarios viales.
- Se pronunció por firmar un contrato de calidad, en el cual los empresarios se comprometan a realizar la supervisión en un esquema propio.

Mototaxis irregulares de Tonalá invaden el Periférico – El Informador

- Los mototaxis proliferan en el Periférico. Ofrecen servicio de transporte sin las medidas de seguridad necesarias para sus pasajeros e invaden tramos del anillo Oriente, en donde no deben circular. Así operan en el municipio de Tonalá decenas de estos vehículos.
- La Secretaría de Vialidad y Transporte (SVyT) otorgó únicamente 250 permisos para que originalmente éstos prestaran sus servicios como enlaces dentro de los fraccionamientos Santa Fe y Chulavista, en Tlajomulco de Zúñiga; sin embargo, la figura “mototaxi” no existe en la Ley de los Servicios de Vialidad, Tránsito y Transporte del Estado de Jalisco; es decir que por ningún motivo deben realizar traslados

urbanos por vialidades primarias, menos en otros municipios, como sucede en la actualidad.

- En la Cuna Alfarera, motocicletas de tres ruedas transportan a personas desde el Centro del municipio hasta el interior del fraccionamiento Urbi Quinta; un chofer de mototaxi confirmó que hacen estos traslados.
- Las carcasas no muestran ningún tipo de permiso que las autorice y, cuando se le pidió a uno de los conductores que lo mostrara, respondió: “Apenas está en trámite”; no obstante, operan sin dificultad alguna e incluso frente a patrullas de Vialidad, cuyos tripulantes se limitan a mirarlos pasar.
- Sobre Periférico Oriente se observó a dos mototaxis; uno de ellos viajaba por el carril derecho, con una pasajera; el otro se dirigía al coto Urbi Quinta.
- Los mototaxistas de Urbi Quinta se quejan de los “piratas”, aunque ni siquiera ellos deberían transitar: “Hay muchos ya (mototaxis), y nos quitan la chamba”.
- Desde febrero de 2012 se ha pretendido reglamentar en Tlajomulco a los mototaxis. La norma incluiría aspectos de seguridad, contar con un seguro de daños a terceros y el establecimiento de normas ambientales, entre otros.

Aumenta atención en urgencias por excesos – Milenio Jalisco

- Especialistas del Instituto Mexicano del Seguro Social (IMSS) en Jalisco alertaron sobre el aumento de casos de descompensación metabólica en urgencias debido a los excesos durante las fiestas navideñas.
- Los de mayor riesgo de sufrir esta descompensación son las personas obesas, los diabéticos y los pacientes con hipertensión, porque es un hecho que se incrementa la ingesta de grasas, de carbohidratos simples, de alcohol, sal, hospitalidos y productos procesados, refirió el endocrinólogo del Hospital de Especialidades del IMSS Jalisco, Miguel Escalante Pulido.
- Dijo que durante Navidad y parte de enero “la gente sube en promedio entre tres y siete kilos, pero hay pacientes que, incluso, superan los ocho kilogramos”.
- El médico recomendó disfrutar de las festividades decembrinas buscando un equilibrio en los alimentos que se consumen, limitar el consumo de alcohol, continuar la actividad física y aumentar el monitoreo del nivel de glucosa.

Lanzan 10 puntos en pro de la niñez – Milenio Jalisco

- Un total de 105 municipios del estado de Jalisco firmaron un documento denominado 10 por la infancia de Jalisco, en el que se pretende cumplir diez puntos estratégicos para avanzar en la defensa de los derechos de las niñas, niños y adolescentes en México.
- Dicho compromiso se realizó en presencia de miembros del Fondo de Naciones Unidas para la Infancia o UNICEF, el gobierno federal y estatal, así como la Comisión Estatal Coordinadora para el Desarrollo y Protección de las Niñas, los Niños y Adolescentes. Algunos puntos son: garantizar a todos los niños salud y nutrición en la primer etapa de vida; asegurar el acceso a agua potable y alimentos saludables en todas las escuelas, otorgar actas de nacimiento gratuitas a todos los niños en su primer año de vida y presentar una iniciativa de ley estatal sobre derechos de la infancia y la adolescencia, que promueva, proteja y garantice sus derechos, entre otros.
- Javier Álvarez, representante adjunto de UNICEF en México, dijo que éste es el inicio de un compromiso de toda la sociedad para proteger a los niños y que además “es un llamado que va más allá de los presidentes y presidentas municipales presentes.

Ayuntamiento y Política Local

El Congreso analizará propuesta para derogar la actual ley de transparencia – La Jornada Jalisco

- El Congreso del Estado analizará la posibilidad de dejar sin efecto la actual Ley de Información Pública, para regresar a la anterior ley de transparencia, esto a raíz de la petición que realizó el Consejo Económico y Social de Jalisco (Cesjal) a los coordinadores parlamentarios, según informó el diputado de Movimiento Ciudadano (MC), Clemente Castañeda.
- “Me comprometí públicamente con el Cesjal a retomar una propuesta que hacen ellos en el sentido de derogar la actual ley de transparencia e información pública para retomar la ley de transparencia del 2004, y eso me parece que es algo fundamental”, dijo el coordinador de los legisladores de MC.
- Agregó que se trata de una petición que sí se puede concretar, además de que es un tema en el que la fracción de MC tiene principal interés
- Castañeda señaló que otro de los puntos expuestos por los integrantes del Cesjal fue elevar al organismo a un rango constitucional, con lo que se le daría un mayor peso a las decisiones y recomendaciones emitidas por el Cesjal.
- “Yo les dije con mucha honestidad que me iba a llevar el planteamiento para estudiarlo con puntualidad y que les estaremos dando una respuesta. Independientemente de elevarlo o no a rango constitucional, creo que el Cesjal ha dado muestras firmes de su compromiso con el desarrollo del estado y hay muchas tareas de las que ellos hacen que se pueden fortalecer”, señaló el diputado.
- Por su parte, Miguel Castro, coordinador de los legisladores del Partido Revolucionario Institucional (PRI), consideró que el planteamiento hecho por el Cesjal para derogar la Ley de Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios debe ser llevado a la Junta de Coordinación Política del Congreso para que desde ahí se pueda adaptar y conjugar con algunas de las iniciativas que ya ha señalado Enrique Peña Nieto en materia de transparencia.

En la FIL policías actuaron con violencia desproporcionada: Clemente Castañeda – La Jornada Jalisco

- Existe “una terrible contradicción” entre el discurso de Enrique Peña Nieto de llamar a la paz y la concordia y la forma en la que se detuvo a algunos de los participantes de la marcha antipeña que culminó con disturbios a las afueras de la Feria Internacional del Libro (FIL) el sábado pasado, expresó el coordinador de la bancada de Movimiento Ciudadano (MC), en el Congreso del Estado, Clemente Castañeda.
- Aseguró que de la información a la que ha tenido acceso, se desprende que la policía municipal de Guadalajara y elementos de las corporaciones estatales actuaron con violencia desproporcionada.
- “Yo condeno el vandalismo, si es que hubo, pero hasta este momento todo lo que he podido observar a través de videos y documentos que se han publicado es que la violencia vino por parte de los cuerpos policiacos y eso es inadmisibles”, expuso.
- Aseguró que el día de hoy tanto la fracción de MC como su dirigencia estatal harán pública una postura sobre lo acontecido, pero por adelantado condenó el actuar de los policías.
- “No podemos dejar de entender que en el país hay maneras distintas de entender las cosas, hay libertad de expresión y si esa va a ser la tónica de los cuerpos policiacos que dependen del PRI, pues ya vemos lo que nos espera”, expresó.
- Por su parte, Enrique Velázquez, coordinador de la bancada del PRD, consideró que el hecho de que durante la manifestación se hayan lanzado piedras y objetos contra los encargados de la seguridad, desvirtúa la legitimidad de la protesta, pues dijo, terceros no involucrados se vieron afectados.

El Cesjal reta al Congreso del Estado a ser la legislatura más transparente de México – La Jornada Jalisco

- Con diversas peticiones de parte de los organismos de la sociedad civil y la promesa de una mayor apertura por parte del Congreso del Estado, se llevó a cabo el foro ¿Qué, cómo y para qué observar al Poder Legislativo?
- En el encuentro participaron académicos del Instituto Tecnológico de Estudios Superiores de Occidente (ITESO), y miembros de la Coparmex, el Congreso Ciudadano, el Colectivo de Ciudadanos por Municipios Transparentes (Cimtra) y el Consejo económico y Social de Jalisco (Cesjal); una de las peticiones reiteradas al Poder Legislativo para poder avanzar en su fiscalización fue que se derogue la Ley de Información Pública del Estado de Jalisco y sus Municipios.
- Óscar Ábrego de León, del Cesjal, hizo la petición de volver a la ley vigente hasta inicio de este año con la finalidad de cambiar dos paradigmas del Poder Legislativo: “Primero, transitar de la solicitud de información a la consulta de la información, (sin tener que requerirla); y otro, que si los ciudadanos observamos al Congreso del Estado, necesitamos que el Congreso comience a observar a los ciudadanos”. Esto, dijo, porque la asamblea ha perdido de vista las necesidades de sus representados.
- “La actual ley de transparencia no solamente es mala, es persecutoria, es necesario derogarla y quedarse con la anterior”, secundó José Bautista Farías, del Centro de Investigación y Formación Social (CIFS) del ITESO.
- Durante su intervención, Ábrego lanzó un reto: que antes de que concluya esta Legislatura, el Congreso se convierta en el más transparente del país.
- “Nos interesa tener un Congreso estatal fuerte, vigoroso, porque la debilidad del Legislativo ha permitido al Ejecutivo y a otros poderes fácticos hacer lo que se les ha dado la gana”, expresó.

Trabajadores sindicalizados amagan con paro laboral –El Informador

- Alrededor de 100 empleados sindicalizados del Poder Legislativo se reunieron en asamblea en el patio anexo del recinto del Congreso, donde exigieron que los diputados entreguen sus pagos de manera inmediata, correspondientes a la segunda quincena de noviembre.
- En la asamblea convocada de manera urgente por la lideresa del Sindicato, Irene Trejo, algunos de los empleados pidieron a gritos que la dirigente del gremio los apoyara para llevar a cabo un paro laboral.
- Trejo Acosta los llamó a reflexionar por “la buena disposición que han mostrado los diputados de pagar los salarios que se adeudan”.
- La representante de los trabajadores del Congreso local estuvo acompañada, como en otras ocasiones, por el líder de los burócratas de Jalisco, Juan Pelayo Ruelas; ambos manifestaron su apoyo a todos los empleados inconformes.
- Ambos líderes sindicales expusieron que existe el compromiso de los legisladores locales para que hoy comience a pagarse a los empleados que no han percibido sus salarios.
- En la asamblea, los agremiados exigieron la destitución del director de Recursos Humanos del Congreso, Agustín Araujo, a quien responsabilizan por retener los pagos.
- “Esperemos que los coordinadores entiendan la irregularidad en la que ha caído el funcionario (el director de Recursos Humanos) y apliquen el cese y la destitución, porque no podemos permitir que se tengan estos antecedentes”, expuso Juan Pelayo.

Ayuntamiento y Política Local

Cierran lateral de Lázaro Cárdenas – Milenio Jalisco

- El Ayuntamiento de Tlaquepaque cerró la lateral de la avenida, en el tramo que va de Fuelle a Río Seco y con dirección hacia el sur, para iniciar con los trabajos de repavimentación, por lo que todo el flujo vehicular es desviado hacia los carriles centrales, lo que provoca fuerte congestión en la arteria vial. Estas obras serán realizadas durante los próximos tres meses y en ellas se invertirán 17 millones de pesos. Durante dos o tres meses los carriles laterales de Lázaro Cárdenas que van hacia el sur permanecerán cerrados en lo que se realizan trabajos de repavimentación con asfalto como parte de la primera etapa de estas acciones que emprendió ayer el Ayuntamiento de Tlaquepaque.
- "El compromiso de este gobierno municipal es el poder generarles las condiciones adecuadas a los ciudadanos para que tengan una mejor calidad de vida", aseguró el presidente municipal, Alfredo Barba Mariscal, durante el inicio de los trabajos.
- La inversión total de la repavimentación que se hará en los carriles laterales y centrales de dicha vía será superior a los 17 millones de pesos y dentro de la primera etapa se contempla el tramo que va de la calle Río Seco a la altura del nodo Revolución.
- El alcalde indicó que se llevaron a cabo las gestiones correspondientes ante el gobierno del estado para poder concretar los trabajos, aunque reconoció que esto no soluciona de fondo el problema.
- Agregó que las acciones que arrancaron ayer sí permiten una solución inmediata para que durante un buen tiempo no haya ningún bache en dicha zona, mientras que ya se gestiona ante el Consejo Metropolitano que se etiqueten los recursos necesarios para la pavimentación con concreto hidráulico.

Piden que reduzcan la propuesta de Emilio – Milenio Jalisco

- Al comenzar la revisión del paquete fiscal que remitió el gobernador Emilio González Márquez al Congreso del Estado, se planteó la necesidad de hacer un ajuste a la baja de dos mil 327 millones de pesos (mdp), principalmente por considerar que se sobreestiman los recursos que podrían llegar de la Federación.
- El secretario técnico de la Comisión de Hacienda, Hugo Alberto Michel Uribe, explicó que de los 79 mil 922.3 mdp que plantea como ingresos la propuesta del mandatario, quedaría en 77 mil 595 mdp.
- La principal reducción se plantea en el fondo participable, que el Ejecutivo propuso crecería 14 por ciento. La Comisión de Hacienda sugiere reducir mil 931.6 millones de pesos, para que quede en 25 mil 590 mdp.
- También se bajaría la estimación en ingresos por aprovechamientos, que de dos mil 239 mdp quedaría en mil 843 mdp, lo que implica más de 395 mdp menos.
- Michel Uribe expuso también que, si bien, la estimación del gasto al cierre de 2012 rebasó lo presupuestado para este año, se debe tomar en cuenta que el gobernador contrató deuda por tres mil 754 mdp, entre el crédito quirografario de mil 400 millones y créditos tasa cero.
- La Comisión de Hacienda recibió formalmente los documentos que conforman el paquete fiscal 2013, que incluye los Programas Operativos Anuales, el proyecto de Presupuesto de Egresos y la Ley de Ingresos.
- Por otra parte, ayer, regidores y diputados de Movimiento Ciudadano dieron a conocer su proyecto de presupuesto participativo y financiamiento de útiles y uniformes escolares en los municipios que gobiernan.

Reconoce alcalde déficit de 600 policías – Milenio Jalisco

- En Tlajomulco de Zúñiga hay un déficit de 600 policías.
- Así lo expresó el alcalde, Ismael del Toro, durante el discurso que dio ante familiares y compañeros de los dos policías que murieron la madrugada del pasado 30 de noviembre, en el cumplimiento de su deber.
- En el marco del homenaje a los elementos caídos, el mandatario se comprometió a mejorar las condiciones de seguridad pública en el municipio que gobierna: "Yo diría que nos hacen falta al menos otros 600 elementos."
- Vamos a mejorar las condiciones en todo sentido y daremos las herramientas para que sigan desempeñando su labor con orgullo. Quiero reiterar el compromiso de apoyar a los policías y a sus familias".
- El funcionario también exhortó al cuerpo policial a mantenerse firme en su labor ante la delincuencia: "Ante esos lamentables sucesos no debemos dejar caer el ánimo, debemos seguir unidos, porque admiramos la labor de todos y a cada uno de los elementos de la corporación".
- El alcalde se dijo insistente en la creación de un mando único metropolitano. Aseguró que será el tema que pondrá sobre la mesa en la reunión que lleven a cabo los presidentes municipales de la zona metropolitana, que podría ser hoy.
- Durante la ceremonia, elementos de seguridad pública del municipio, encabezados por Del Toro Castro, rindieron honores a los policías que murieron el viernes mientras trabajaban.
- En repetidas ocasiones se mencionó el nombre de los elementos que perdieron la vida, a lo que los asistentes respondieron con el grito de "¡presente!".

Cristina Díaz, presidenta del PRI – Milenio Jalisco

- Cristina Díaz será la presidenta interina del PRI, luego de que la Comisión Política Permanente de ese partido le tomó protesta, mientras que Graciela Ortiz será la secretaria general en tanto se convoca a la elección de una nueva dirigencia.
- En la novena sesión extraordinaria de ese órgano interno del PRI, la cual se realizó a puerta cerrada, más de un centenar de consejeros tuvieron conocimiento de la renuncia de Pedro Joaquín Coldwell, quien se integró al gabinete de Enrique Peña Nieto como secretario de Energía.
- En un comunicado de prensa, ese partido dio a conocer que el pleno de la Comisión Política Permanente aprobó la renuncia enviada el pasado 30 de noviembre.
- En el acto participaron legisladores y representantes de los sectores obrero, campesino y sindical, quienes a su salida rechazaron emitir alguna declaración. Cristina Díaz se desempeñaba como secretaria general, mientras que Graciela Ortiz era secretaria de Acción Electoral del CEN.
- Tras su toma de protesta, las senadoras tienen el mandato estatutario de convocar en un plazo máximo de 60 días al pleno del Consejo Político Nacional para la elección del presidente sustituto, quien deberá ocupar el cargo hasta marzo de 2014.
- El periodo de gestión del próximo líder nacional partidista tendrá una duración de poco más de un año, luego de que el ex presidente Humberto Moreira fue elegido para ocupar el cargo de marzo 2010 a 2014.
- Se dio a conocer que Cristina Díaz "agradeció a los consejeros la confianza depositada en su persona para asumir el cargo".

Denuncian inadecuado manejo de lixiviados

MILENIO
Diario Jalisco

La fracción del PAN en el Ayuntamiento de Zapopan informó sobre la presunta contaminación en los mantos freáticos cercanos al vertedero de Picachos, a causa del inadecuado manejo de lixiviados. El regidor blanquiazul, Juan Ramón Ramírez, señaló que presentarán denuncia contra quien resulte responsable: "En ésta o cualquier otra Administración, no se le está dando el tratamiento como debería a los lixiviados". (AT)

[Ver nota completa](#)

Pagar a basificados irregulares es admitir su estatus

MILENIO
Diario Jalisco

Pagar el salario a los trabajadores basificados por la anterior Legislatura implicaría admitir el estatus que adquirieron, en la mayoría de los casos, de manera irregular. Así lo señaló ayer el coordinador de los diputados del partido Movimiento Ciudadano, Clemente Castañeda Hoeflich, quien mantuvo la postura de que se les retenga el salario. Por su parte, la presidenta de la Comisión de Administración, Celia Fausto Lizaola, dijo que el Congreso del Estado no puede responder "una ilegalidad con otra ilegalidad", pues se trata de un salario que ya devengaron "hayan sido aviadores o no hayan sido aviadores". Ayer, los coordinadores parlamentarios celebraron una sesión informal para intentar llegar a un acuerdo sobre este tema, sin que lo lograran. Además, a las 16:00 horas se programó una sesión de la Comisión de Administración para tomar una decisión, pero no se presentaron los diputados de los partidos Revolucionario Institucional (PRI), Miguel Castro Reynoso y Acción Nacional (PAN), Gildardo Guerrero Torres, por lo que no pudo llevarse a cabo; esta comisión requiere la presencia de todos sus integrantes para sesionar. Miguel Castro dijo que no acudió a la reunión porque no hay "governabilidad administrativa" en el Congreso del Estado y no se pueden tomar decisiones. Esto, en clara referencia al bloque opositor que asumió el control administrativo del Congreso, formado por PAN, PRD y MC.

[Ver nota completa](#)

Proponen 41.6 mdp para seguridad

MILENIO
Diario Jalisco

Para 2013, el ayuntamiento de Guadalajara podría contar con 41 millones 628, 537 pesos para seguridad pública, de acuerdo a lo que se propone dentro del Proyecto Municipal de Egresos 2013. Durante su comparecencia ante la comisión edilicia de Hacienda, el secretario de Seguridad Ciudadana, Carlos Mercado Casillas, detalló a qué se destinarían estos recursos. Dijo que en el capítulo 1000 de Servicios Personales se proyecta gastar 28 millones 500 mil pesos, "que no tienen que ver con sueldos y salarios. Recuerden, la coparticipación, porque el capítulo 1000 está concentrado en Recursos Humanos". Durante la comparecencia, los regidores de las fracciones edilicias del Partido Acción Nacional (PAN) y Movimiento Ciudadano (PMC), criticaron el trabajo que ha desarrollado esta dependencia en los últimos años, pues señalaron que durante la pasada administración la actuación de la policía municipal ha sido la peor de la historia. Criticaron los actos de represión que se presentaron durante la pasada administración en contra de ciudadanos que no compartían algunas decisiones del municipio, así como las ocurridas este fin de semana, donde fueron detenidos algunos jóvenes que participaron en las agresiones cometidas a un par de edificios, quienes denunciaron abusos.

[Ver nota completa](#)

Regidores denunciarán a responsables de daño ambiental en Picachos

La Jornada
Jalisco

Los regidores de oposición en Zapopan interpondrán denuncias por delitos ambientales contra quien resulte responsable por la filtración de lixivados al subsuelo en el vertedero de Picachos. El anuncio lo hicieron en rueda de prensa los integrantes de la fracción de Acción Nacional (PAN) en conjunto con el coordinador de los ediles de Movimiento Ciudadano (MC), Augusto Valencia López, un día después de que el ayuntamiento llevó a cabo un recorrido de supervisión por el relleno sanitario, durante el cual el director de Ecología, Miguel Prado Aguilar garantizó que los líquidos que se generan en el vertedero "ni son peligrosos ni están contaminados". Como pruebas de la filtración de lixivados y la omisión del ayuntamiento para atender la problemática, el regidor panista Juan Ramón Ramírez Gloria mostró tres videos: uno da cuenta de la situación del vertedero hace dos semanas, el segundo muestra trabajos improvisados de relleno de las zonas por donde pasan los lixivados y el tercero del recorrido realizado el pasado lunes donde se indica que no hay derrame de lixivados. Por ello, a consideración del panista, la autoridad está siendo rebasada en el tema pero no quiere reconocer la situación por "intereses oscuros". El lugar ya estaba cubierto con tierra o basura, eso no quiere decir que aunque no se hayan advertido en el recorrido las filtraciones porque ya están cubiertas, que no haya una cuestión grave. La razón de que no contaminan la dice un integrante del ayuntamiento que obvio va a proteger intereses. No queremos ir en cacería de brujas o cortar cabezas, sino de manera responsable demandar estos hechos que son graves", expuso. De su lado, el regidor panista José Antonio de la Torre afirmó que la fracción "no solaparé a nadie", por lo que las denuncias quedan abiertas a funcionarios de administraciones pasadas como el ex alcalde blanquiazul...

[Ver nota completa](#)

'Chema' Martínez busca crear Comisión Especial de la Familia en el Senado

La Jornada
Jalisco

El Partido Acción Nacional (PAN) impulsará en el Senado la creación de una Comisión Especial de la Familia, que "diseñe y fortalezca las políticas públicas que tutelan la reunificación familiar", según el proyecto presentado por el senador panista por Jalisco, José María Martínez Martínez. "En la familia mexicana se favorece el apoyo, la unión, la entrega, el amor y la alegría; su fortaleza radica en el apoyo de sus integrantes en los momentos positivos como en los adversos. Nuestras familias generan entre sus miembros valores comunes, tales como sencillez, solidaridad, trabajo y esfuerzo, así como el resguardo de la tradición", según el panista. Martínez, miembro de la comisión de Puntos Constitucionales del Senado de la República, dijo que los cambios demográficos, económicos, sociales y culturales ocurridos en México durante las últimas décadas, han influido en la evolución y composición de las familias, lo que invita a reflexionar sobre su situación actual. "Ante la creciente dificultad económica de iniciar o mantener constituida una familia, se observa un aumento paulatino en el número de hogares con estructura extensa (hogares ampliados y compuestos). En 1990 la proporción de hogares extensos representaba 20.7% del total de los hogares familiares, es decir, siete puntos porcentuales menos al observado en 2010. En este último año, en el 62.7% de los hogares extensos convive la nuera, el yerno o los nietos del jefe del hogar (sin importar la convivencia con otros parientes)", de acuerdo con el proyecto presentado por el senador. El panista resaltó la importancia de revisar el marco normativo sobre la familia y adecuarlo a nuevas condiciones de ésta en todo el país.

[Ver nota completa](#)

"Manufactura ganó con el TLCAN" – El Informador

- A unas semanas de que la firma del TLCAN cumpla 20 años, las manufacturas son el sector que más ha ganado, sin embargo, el salario real de los mexicanos ha disminuido 3%, consideró Banco BASE.
- Gabriela Siller, economista del banco, comentó: "Para México el mercado externo ha sido muy positivo, pero en el crecimiento económico aún no se refleja".
- El crecimiento promedio de la economía mexicana fue de 2.3% desde la firma del TLCAN y 58% de forma agregada, donde la entrada de inversión de cartera es mayor que la inversión extranjera directa.
- La tenencia de instrumentos financieros, como acciones y CETES en manos de extranjeros, subió a un nuevo máximo histórico, creciendo 60.7% durante los primeros 9 meses del año, mientras que la IED disminuyó 16% en el mismo lapso.
- La analista de Banco BASE desatacó que las exportaciones manufactureras son las ganadoras de México con el TLCAN, las cuales registran un crecimiento acumulado de 223% desde 1992 y 6% en promedio cada año, por lo que esta rama de actividad económica representa 95% de las exportaciones no petroleras de México.

Hilco rematará bienes de la planta local de Kodak – El Informador

- La corporación Hilco Acetec fue elegida por Kodak de México para que sea la subastadora de 800 lotes de maquinaria y equipo industrial de la planta de Zapopan de la firma de material y equipo fotográfico, que recientemente suspendiera en definitiva sus labores en sus instalaciones de la avenida Mariano Otero.
- El presidente de Hilco Acetec, Ildefonso Acevedo Reyes, comunicó que la subasta se realizará los días 6 y 7 de diciembre en un hotel de las avenidas López Mateos y Mariano Otero, y supondrá la exhibición de activos por un valor de mercado de 2.2 millones de dólares.
- Este ejecutivo detalló que entre los bienes que se subastarán figuran 22 máquinas de inyección de plásticos y equipos periféricos en varios giros industriales del sector metal-mecánico, además de 50 montacargas, grúas y racks de almacenamiento, entre otros activos, lo que, por tratarse de bienes ya usados, no son motivo de garantía para sus compradores.

Piden industriales eliminar desgravaciones arancelarias – El Occidental

- La Confederación de Cámaras Industriales (Concamin) solicitó a los nuevos responsables de la Secretaría de Economía (SE) revertir la "arbitraria" política de desgravación arancelaria que heredó la anterior administración, pues refirió que a pesar de las recomendaciones externadas, el gobierno de Felipe Calderón desgravó en sus últimos días de operación a 480 productos agroalimentarios e industriales.
- De tal manera, el presidente del organismo, Francisco Funtanet, confió en que el diálogo y la colaboración sean los ejes por los cuales se rija esta nueva administración, pues dijo que si bien el sector industrial no busca políticas proteccionistas, lo cierto es que la indiscriminada apertura unilateral otorga concesiones a países que cuentan con esquemas de subsidios tanto a la producción como a la exportación de bienes agroalimentarios, en un entorno, dijo, en el que la Organización Mundial de Comercio no ha podido regular dichas prácticas desleales.

- "La Concamin, a través del presidente de la Comisión de Agroindustria y Pesca, Gregorio Gómez Sáenz, expresa su inconformidad por la desgravación arancelaria unilateral que fuera decretada por la Secretaría de Economía durante los últimos días de la pasada administración federal", aseguró.
- A través de un reporte, la Concamin refirió que el pasado 23 de noviembre la Secretaría de Economía publicó en el Diario Oficial de la Federación el Decreto mediante el cual, "en forma unilateral, apresurada y sin consulta con los sectores productivos nacionales", se estableció la desgravación de aranceles a 480 productos agroalimentarios e industriales, de los cuales 65 por ciento son productos agropecuarios y pesqueros, que representan 27 por ciento de todo el universo arancelario agroalimentario.

Presenta PwC México herramienta Consult@ble – Mural

- El 22 de noviembre, en el marco del foro "PwC y el Futuro de la Capacitación", la Oficina Guadalajara de PwC México presentó, ante la comunidad de negocios de la región, Consult@ble, una herramienta práctica y flexible diseñada por sus expertos nacionales e internacionales de Mercado de Capitales y Asesoría Contable, junto con las áreas de Normatividad y Educación Continua.
- A través de Consult@ble tendrán la oportunidad de capacitarse sobre los constantes cambios en normas que impactarán la forma de reportar de las entidades mexicanas, según los planes actuales de convergencia a las IFRS.
- Para iniciar el encuentro, Arturo Méndez, socio de Impuestos y Servicios Legales de Oficina Guadalajara, dio la bienvenida a los asistentes. "Si queremos tener éxito en una profesión con mucha competitividad en el mercado laboral, como es la Contaduría, debemos estar actualizados y mantenernos al corriente de los cambios que genera la globalización y la tecnología en el desarrollo de nuestra profesión", destacó.

Monterrey, en el top 10 por calidad de vida – El Informador

- De una muestra de 221 metrópolis a nivel mundial, Monterrey y la ciudad de México se posicionaron en los lugares 104 y 120, respectivamente, en el ránking de mejor calidad de vida, según un informe de la consultora de Recursos Humanos Mercer.
- En este año, Monterrey repitió la misma posición del 2011, mientras que el DF avanzó un casillero, al pasar del 121 al 120.
- La firma evalúa las condiciones de vida de acuerdo con 39 factores, agrupados en 10 categorías: entornos político y social, económico y sociocultural, así como salud y salubridad, escuelas y educación, servicios públicos y transporte, entretenimiento, bienes de consumo, vivienda y medio ambiente.
- Dentro de América Latina, donde se consideraron 28 urbes, Monterrey se ubicó en el lugar 8 y la ciudad de México, en el 14.
- Arriba de la Sultana del Norte a nivel regional destacan: Pointe-A-Pitre, en Guadalupe; San Juan, Puerto Rico; Montevideo, Uruguay; Buenos Aires, Argentina; Santiago de Chile; Panamá, Panamá, y Brasílea, Brasil.
- El Índice de Calidad de Vida Internacional 2012 lo encabeza nuevamente Viena, Austria. Le siguen: Zúrich y Auckland, ambas en Suiza; Múnich, Alemania, y Vancouver, en Canadá.

[Cúpula](#) / Mural

CON DOBLE DISCURSO se manejan los diputados locales en el tema de las presuntas basificaciones irregulares.

DE PALABRA, todos los legisladores están de acuerdo en combatirlos, pero en lo hechos hay quienes emprenden acciones para consentir a los titulares de esas bases.

PRUEBA DE ELLO es el bandazo que dieron con el pago a los 219 basificados de la pasada Legislatura.

PRIMERO LA COMISIÓN de Administración acordó no pagarles, pero luego recularon con el argumento de que hay un acuerdo del Pleno que los obliga a entregar el salario.

ANTE TAL INDEFINICIÓN, hay quienes creen que lo que intentan los legisladores es encubrir a los basificados de sus antecesores, y en eso tendrían interés por igual priistas, panistas y principalmente los perredistas.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Taquizas... de lengua

Los diputados locales de Jalisco salieron buenos para parlotear, pero por lo visto hasta ahora, para nada más. Entraron muy bravos y muy echados pa'lante, prometiendo el cielo y las estrellas. Ellos serían un parateguas en la historia de Jalisco.

Triste realidad

Pero, al paso de los días nos vamos dando cuenta que estos diputadazos quieren darnos atole con el dedo. Primero decían que no iban a pagar a los basificados irregularmente y ahora resulta que sí. Y nos salen con la peregrina idea de que ya con el paso del tiempo la justicia va a resolver los casos de las basificaciones.

Se pasan la bolita

Primero fue Miguel Castro el que llevó la voz cantante, después salió a escena Clemente Castañeda, luego fue el bloque anti-PRI. Recientemente Celia Fausto y Enrique Velázquez son los que han llevado la voz cantante.

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

: Alerta Cuando parecía que los diputados habían encontrado una salida legal para resolver la situación de 209 empleados basificados de manera irregular, el lunes las luces de alerta se encendieron nuevamente cuando comenzaron a pagarles las dos quincenas que les debían. Para la fracción de Movimiento Ciudadano, con los pagos les darían a los trabajadores la prueba plena en un juicio laboral: la admisión de que la relación de trabajo existe y que por lo tanto cobran un salario. Por su parte, la presidenta de la Comisión de Administración, Celia Fausto, considera que deben pagarles porque ya trabajaron, aunque sea de aviadores. La posición panista es cercana, ya que reclaman a MC estar más jugando para la tribuna y buscando el aplauso inmediato, descuidando el aspecto jurídico, ya que no pagarles sería como despedirlos injustificadamente, y les daría elementos para ganar juicios en el Tribunal Administrativo del Estado.

[Radar](#) por Jaime Barrera Rodríguez / Milenio Jalisco

Entre las 67 delegaciones y oficinas federales que operan en Jalisco hay de todo: unas de un gran peso en recursos materiales y humanos que le brinda al titular una importante influencia política; otras de mediano alcance y otras más que se circunscriben a tareas muy específicas y que funcionan como pequeñas oficinas del Ejecutivo federal en nuestra entidad. En ninguna de ellas sus tabuladores salariales son despreciables, ya que según sus propias páginas de transparencia, fluctúan de entre los 40 mil a más de 100 mil pesos, más prestaciones a sus delegados o coordinadores estatales. En 1995, con la llegada del PAN por primera vez a la gubernatura de Jalisco, las delegaciones se convirtieron en los reductos de muchos de los políticos priistas que perdieron en las elecciones. Desde esas oficinas, los responsables de las delegaciones federales en tiempos del presidente priista Ernesto Zedillo operaban para tratar de recuperarse electoralmente, cosa que relativamente lograron en las elecciones intermedias de 1997, pero no así en la elección presidencial que terminaron perdiendo, también por primera vez en el año 2000, ante Vicente Fox. A la llegada del guanajuatense a Los Pinos, empezó el fin del reinado de los priistas en estas posiciones. Aunque fue un proceso lento por la inexperiencia foxista, las delegaciones poco a poco fueron pasando a manos de panistas locales y de otros estados que vinieron a avecindarse aquí por el encargo.

[En tres patadas](#) por Diego Petersen / El Informador

Los parecidos entre Salinas y Peña Nieto no son meras coincidencias; hay en el Presidente y en su grupo una influencia importantísima del que fue equipo de Carlos Salinas de Gortari. La visión del país, la forma de entenderlo e incluso su concepción del partido tienen enormes similitudes. No es gratuito: Luis Videgaray, el artífice de la política económica de Peña, es el "hijo intelectual" predilecto de Pedro Aspe, artífice de la política económica de Salinas; ahí están los hijos reales de funcionarios salinistas y los mismos asesores del ITAM. El PRI que regresa a Los Pinos no es el PRI que vivió en las gubernaturas, cobijado en antiguas prácticas, mañas y un oficio político generado a través de años de ejercicio del poder. El PRI que regresa es el de los pragmáticos, negociadores, modernizadores más enfocados en su proyecto de país que en la visión ideológica del pasado. En 1987 el gran tema de México era la inflación. Con Salinas como candidato, pero ya con el control del gobierno de Miguel de la Madrid, el grupo lanzó el Pacto de Estabilidad y Crecimiento Económico (PECE) que, con la llegada de Salinas al poder, un año después se convirtió en el Pacto de Solidaridad Económica (PASE). Ese pacto cupular le permitió al equipo recién instalado en el poder controlar lo que en ese momento era el cáncer de la economía del país, una inflación galopante que era mayor a tres dígitos anuales (para darnos una idea de lo que eso significa, los precios se duplicaban a la vuelta de un año), a una cercana a 10 por ciento. El Pacto que propuso Peña es el mismo modelo, ahora aplicado al gran tema económico del país: la falta de crecimiento.

[Puntos y Contrapuntos](#) por Pedro Mellado / Mural

En nuestro País -y por consecuencia en Jalisco- hay dos realidades que cada día se contrastan con mayor crudeza: la que construyen algunos medios de comunicación convencionales, vinculados al poder formal, o representantes de los intereses de algunos poderes fácticos que defienden privilegios y riqueza, frente a una sociedad que se articula en Internet, a través de las redes sociales, que representa el futuro y mira hacia el porvenir. Aunque la presencia de quienes integran esa sociedad red no fue definitiva, actuaron con singular vigor en los pasados comicios federales y estatales, mayoritariamente en contra de los priistas Enrique Peña Nieto y Jorge Aristóteles Sandoval Díaz. Quienes comparten esa nueva realidad, lo hacen desde una perspectiva joven y crítica. Las más recientes actualizaciones del Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI), referidas por la Asociación Mexicana de Internet (AMIPCI), establecen que hasta diciembre del 2011 había en nuestro País 40.6 millones de usuarios de Internet, con presencia regular en las principales redes sociales. Poco más de 6 millones residen en el Distrito Federal; casi 4 millones y medio en el Estado de México y 3 millones 4 mil 400 en Jalisco. El 80 por ciento de los usuarios de Internet están entre los rangos de edad de los 12 a los 44 años. La mayoría no leen periódicos, pero tampoco les interesa la televisión convencional y gradualmente abandona la radio tradicional.

[Templo Mayor](#) / Reforma

VAYA SUERTE la de Marcelo Ebrard pues, luego de haber organizado y programado con anticipación la Cumbre Mundial de Indignados, Disidentes e Insurgentes, el vandalismo ocurrido el pasado sábado le complica situación. EN SU CARÁCTER de vicepresidente de la Internacional Socialista recibirá a activistas de Siria, Egipto, Libia, Irán, Grecia y España. EL HISTORIADOR Enrique Márquez inaugurará este foro y menudo desafío será el dejar en claro la importancia de debatir experiencias, sin causar la impresión de alentar las inconformidades. EN EL SECTOR CULTURAL siguen sin saber cómo viene la jugada con el nuevo gobierno. SE ESPERABA que en el primer paquete de nombramientos apareciera como titular del Consejo Nacional para la Cultura y las Artes o bien Rafael Tovar y de Teresa, o bien María Cristina García Cepeda... pero ninguno ha salido. ANTE ESTO hay versiones de que Consuelo Sáizar...

[Trascendió](#) / Milenio

Que el presidente Peña Nieto no acudirá hoy a la toma de posesión de Miguel Ángel Mancera como jefe de Gobierno del Distrito Federal.

La explicación que se da es simple:

“Si va a una toma de protesta, tendría que ir a todas, y ese no es el papel del Presidente”.

Pero eso sí, para que quede claro el buen nivel de la relación, asistirá en su representación el supersecretario de Gobernación, Miguel Osorio Chong.

:Que solo con muy mala leche se puede “filtrar” que Marcelo Ebrard operó para que su esposa, Rosalinda Bueso, fuera secretaria de Turismo en el gobierno de Mancera.

“Absolutamente falso”, dijeron desde sus oficinas en el último día de gestión de Ebrard. Registrado.

:Que dicen en el PRI que aún no hay nada escrito en el relevo de su dirigente nacional, a pesar de que los nombres que siguen sonando fuerte son los de César Camacho, presidente de la Fundación Colosio...

[Bajo reserva](#) / El Universal

TODO INDICA que la profesora Elba Esther Gordillo no fue siquiera alertada de que la dirección del ISSSTE, que durante 12 años tuvo bajo su control como producto del pacto con el gobierno, sería asignada ayer a Sebastián Lerdo de Tejada, un personaje ajeno a su círculo de influencia. Singularmente, nos dicen, este nombramiento tiene una lectura doble ligada al pasado proceso electoral. Don Sebastián recibe un reconocimiento por su destacado desempeño como representante del PRI ante el IFE, lo que sumó a su labor en el Congreso y el partido en el pasado reciente. La maestra Gordillo estaría cosechando desplantes infligidos al príncipe y al equipo del hoy presidente Enrique Peña Nieto, durante la ruptura parcial entre PRI y Panal. EN EL SENADO se votará hoy la reforma a ley orgánica a la administración pública federal. Todo está “amarrado” entre PRI, PAN y PRD...

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

La función debe continuar: Jesús Murillo Karam promete con aires solemnes que durante su gestión como procurador federal de justicia sostendrá una “firmeza absoluta e implacable” para integrar averiguaciones previas contra presuntos culpables, se manifiesta contra arraigos y cateos arbitrarios, promete que no actuará por consigna y se declara ciego ante colores partidistas. Amplio catálogo de promesas renovadoras y justicieras de parte del ex gobernador de un estado, Hidalgo, en el que no hubo tales paraísos judiciales sino todo lo contrario, tanto en su propio paso por el cargo como en el de sus sucesores, con uno de los cuales hoy hace pesada mancuerna (Miguel Ángel Osorio, MAO, secretario de Gobernación). Murillo Karam practica el juego por todos tan sabido y aceptado. El de la palabrería tan categórica como destinada al rotundo incumplimiento.

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

Hay algo parecido a lo que había en los años setenta de parte de un sector, es verdad que pequeño, que sintió a partir de 1971 que no existía espacio político, democrático, para que la izquierda desarrollara su programa, me dice Héctor Aguilar Camín sobre los hechos violentos del sábado. “Y es verdad que no lo había, o no había mucho. Esos jóvenes tienen una cosa genuina: rabia. Y eso hay que medirlo y atenderlo”.

Rabia. Revisé el documento del colectivo Tejedor de Sueños, con la lista actualizada de los 67 detenidos, más cinco “cuyo paradero se desconoce”. De los detenidos (58 hombres, nueve mujeres), 16 son menores de 20 años, 42 están entre los 20 y 39, y cinco son mayores de 40. Solo se registra la procedencia de 15: seis son de la UNAM, uno de la Universidad del Valle de México, uno de Chapingo, uno de la Escuela Nacional de Música, uno de la ENAH, uno de la UAM...

[Jaque Mate](#) por Sergio Sarmiento / Reforma

“Un verdadero líder no es un buscador sino un forjador de consensos”. Martin Luther King, Jr. Miguel Ángel Mancera asume hoy el cargo de jefe de Gobierno del Distrito Federal. Lo hace tras haber obtenido el 63 por ciento de los sufragios de los capitalinos, el segundo mayor porcentaje de un candidato ganador en las elecciones del 1o. de julio. Lo hace también, inusualmente, como cabeza de un gobierno de izquierda, pero sin haberse incorporado a ningún partido político. Mancera hereda una ciudad que el PRD ha gobernado de manera ininterrumpida desde 1997. Si hay una demarcación en la que persiste un partido hegemónico es el Distrito Federal. Esto tiene aspectos positivos, pero ha permitido también que algunos grupos de poder exijan y obtengan privilegios por su cercanía al poder.

[Ventana](#) por José Cárdenas / Excélsior

Desde el primer minuto de su gobierno, Peña Nieto ha decidido honrar los símbolos... y de paso mandar mensajes claros. Adentro y afuera. No en balde ordenó modificaciones a los salones de Palacio Nacional para despachar ahí los asuntos del gobierno —tanto como sea posible—. El mensaje desde la sede del poder nacional —y su primera reunión de gabinete— revelan la intención de devolver a la Presidencia de la República el brillo perdido durante la Docena Pánica —como llama Jacobo Zabludovsky al par de sexenios anteriores—. Lo mismo revela la organización de su equipo. ¿Se acabaron los gabinetes mal llamados “Montessori”, en los cuales cada quien hacía lo que se le pegaba la gana? Las primeras señales del peñanietismo mandan decir quién y cómo moverá los hilos.

[Itinerario Político](#) por Ricardo Alemán / El Universal

Dice Marcelo Ebrard que el suyo, al frente de la capital del país, fue el mejor gobierno que ha tenido el Distrito Federal. Sin dudas la afirmación es propia de un político y gobernante que desconoce la autocritica. ¿Por qué? Porque luego de la presuntuosa declaración, obliga la pregunta básica. Sí, el de Marcelo pudiera ser el mejor gobierno —según Marcelo—, pero falta saber comparado con quién y con cuál gobernante capitalino. Y es que si lo compara con las regencias de Ernesto P. Uruchurtu y Carlos Hank González —por citar sólo dos—, la declaración del saliente jefe de gobierno podría caer a pedazos. Pero lo más curioso es que con su presunción, Marcelo deja muy alta la vara al jefe de gobierno entrante, a Miguel Ángel Mancera, quien a partir de hoy ya es el sucesor de Marcelo.

Cartones

NACIONALES

MILENIO Reséndiz



LOCALES

MILENIO Diario Jalisco Falcón



REFORMA Calderón



MURAL Josef

Aviso Al público en general.

El señor **Felipe Calderón**, cuya imagen aparece abajo, dejó de laborar el día 30 de noviembre. Cualquier trato o negociación hecha por este ex-empleado, no será reconocida por la nación. ¡Cuidado, no se deje engañar!



La Jornada Hernández



MURAL La Resortera

